

MurciaSuscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA**LAS SUBSISTENCIAS**

Hay que evitar que se defraude al pueblo.—Una noche desmoralizadora.—El por qué de la indiferencia del vecindario.—Las multas no se pagan: Mueren en el Juzgado.

Es tal la impuntualidad de que gozan los comerciantes y vendedores, que su cinismo llega incluso a amenazar o a negarse a cumplir lo que ordenan los delegados de la autoridad.

Ayer mañana ocurrió uno de esos hechos que dan idea de la desfachatez y de la frescura de ciertos comerciantes de escasa conciencia.

May costumbre de encerrar las carnes procedentes de los toros muertos en lidiis en esta plaza, en la Pescadería, hasta el día siguiente en que se ponen a la venta, con el fin de que no sea expandida y mezclada con la llamada carne de ternera, ya que aquella no debe ser vendida para los enfermos ni tiene el valor de ésta.

Pues a pesar de esta presunción, se da el caso de que muchas veces suelen venderse esas carnes de rescas muertas en la plaza de toros, en las mismas tablas, mezcladas fraudulentamente, con la carne de ternera.

Ayer mañana, el veterinario señor Orcasjada, velando en cumplimiento de su deber, por evitar que la carne de los toros muertos en la corrida del domingo se expendiera como si fuese de ternera, encontró que un carnícola, intentaba expedir fraudulentamente dicha carne.

El señor Orcasjada ordenó fuese retirada la carne de toro que iba a vender como de ternera, pero el carnícola, irritado y negándose a obedecer órdenes, de las palabras intentó pasar a los hechos, amenazando al señor Orcasjada.

Hay que tener en cuenta que este carnícola, que tiene un establecimiento en la calle de San Antonio, fué multado también por la comisión de subsistencias por haber encontrado en la báscula o peso adherido un trozo de hierro.

El hecho ocurrido al veterinario municipal señor Orcasjada ha sido puesto en conocimiento del juzgado, como es natural.

Es cierto que a pesar del hondo disgusto del vecindario y a pesar de las repetidas exhortaciones de la Presea, aquél permanece un tanto alterado, casi indiferente, porque desgraciadamente no tiene fe en las medidas que, respecto a las subsistencias, hasta aquí han adoptado las autoridades.

Las visitas por la Junta de subsistencias, no menudean, ni mucho menos; antes al contrario, han resultado en todas épocas desacreditadas «justicias de Enero».

Las multas que pomposamente se imponen, a los comerciantes que defraudan al público, a los comerciantes que muy bien podemos calificarlos de mala fe, a lo menos a los reincidentes en esa clase de delitos, resultan completamente fáticas.

¿Dónde terminan las multas?

Hay dos procedimientos para evadir el pago; uno, es de la oportunidad intervención del cajero: otra la llevada al juzgado del parte correspondiente. Si este se ha visto amparado por un escuque, pronto le ha sido levantada. Pero si el cajero no ha intervenido o el alcalde ha tenido la entereza que le impone su deber, no levantando la multa, pasa el parte al juzgado correspondiente. Y esta es la tumba de esas multas.

Pero este es asunto que trataremos más despacio.

Cartagena al día

Un raid de 1.600 kilómetros

Los distinguidos oficiales aviadores del aeródromo de Los Alcázares, don José Valencia y don Roberto White, efectuarán dentro de breves días, un notable raid con los aparatos Curtiss, desde Los Alcázares a Génova, Barcelona, Zaragoza y Madrid y regreso al aeródromo, haciendo un recorrido total de 1.600 metros.

Dicho raid tendrá lugar en combinación con la estancia de S. M. el rey don Alfonso XIII, en Barcelona.

Con objeto de reconocer el terreno para los aterrizajes ha salido para las citadas poblaciones el Sr. White.

Oportunamente daremos más detalles de este raid.

Los submarinos

Los tripulantes de una barca del

chou, llegados hoy de Alicante, aseguran haber visto un submarino aleman persiguiendo a un traspié que se defendió con un cañón instalado en la popa.

También dicen haber encontrado una escuadrilla de destreyeros que hacia ruibar a poniente.

En la prensa de Madrid leemos que el vapor «Villena», que salió de nuestro puerto para el de Barcelona, el pasado miércoles, fué detenido en su viaje por un submarino cuya comandante después de reconocer la documentación le dejó proseguir la marcha.

En el numeroso pasaje que llevaba al «Villena» hubo la consiguiente alarma a la aparición del submarino.

Noticias

Procedente de Melilla ha llegado el comandante de infantería don Rafael Borrego.

Málaga completamente restablecido de su enfermedad el médico don Francisco Pescador Plazas.

—Acompañada de su distinguida esposa ha marchado a Madrid el administrador de Aduanas don Ramón Portillo.

—Hemos tenido el gusto de saludar al capitán aviador señor Monasterio.

—Para Alicante salió la señora del oficial de la Armada don Luis P. Pobell.

—De conformidad a lo que preceptúa el artículo 35 de la instrucción de 26 de Abril del 1909, se hace saber: Que el cobro del cuarto trimestre del arbitrio sobre la venta de bebidas espumosas, espirituosas y alocadas, como sustituto del impuesto de consumos, tendrá lugar en la dependencia municipal de este Ayuntamiento desde el día 6 al 25 del actual y horas de diez a una de la mañana.

—Esta madrugada se ha hecho a la mar con dirección a Mahón, el torpedero número 18, con objeto de relevar al torpedero número 2, que vendrá a este Apostadero.

—Se han desestimado las instancias del delincuente del Arsenal don José Jiménez Cerdoba, sobre abono de bonificación y la del marinero de segunda clase de la dotación del Arsenal, Ramón Repellón Marqués, que solicitaba el nombramiento de aprendiz de intelectuales.

—Ayer y hoy se han incorporado los reclutas del periodo de instrucción de los regimientos de España y Sevilla y comandancia de artillería.

—A disposición del gobernador pasaron a la cárcel Francisco Robles Navarro y Pedro López.

—Per agentes de vigilancia ha sido detenido por riña y escándalo el individuo Andrés Rosique Jara.

—Entre los reclutas incorporados para el periodo de instrucción al regimiento de Sevilla, figura el valiente diestro cartagenero, Enrique Gámez Gavira.—6 Noviembre.

La guarnición para Murcia**Preparamos**

Dentro de breves días volverá al Senado el proyecto de reformas militares, siendo muy probable se apruebe en pocas sesiones; si, como es de presumir, el informe de la comisión es de acuerdo con las enmiendas que en aquél se intrudujeron.

Se hace memoria que para esa fecha se tenga hecha la petición a nuestras senadoras con el fin de que puden demandar en la mencionada Cámara los deseos de Murcia.

Nosotros no somos los llamados a dirigirnos a los señores senadores por lo que exhortamos a nuestras autoridades con el fin de que ellas lo hagan.

Será muy conveniente proceder a la petición una reunión de los directores, presidentes y jefes de nuestras sociedades y agrupaciones oficiales con el fin de robustecer con su concurso la petición que el alcalde ha hecho.

Debemos ser más diligentes para evitar salir de Cartagena un Regimiento de infantería y sea destinado a cualquiera otra población. Se hace necesario avivar nuestras energías, demostrando, donde haya necesidad, que tenemos entereza suficiente para pedir lo que por derecho nos corresponde; que la prudencia no sea confundida con la abulia, que el respeto por nosotros demostrado en todas ocasiones, no es falta de valor colectivo cuando de Murcia se trata en una palabra, demostremos de una vez para siempre, que estamos dispuestos a

romper una lanza en pro de nuestras aspiraciones.

El señor alcalde debe tomar cartas en este asunto, hacer cuantas gestiones sean necesarias para ver coronada esta obra de murcianismo, dejándose a un lado consejos y razones de quien ávido de gloria y creyéndose con fuerzas bastantes para conseguir esta mejoría, desoye los consejos de interesados que van encaminados a la consecución de nuestras mejorías.

Hora es ya de ir puntualizando si no queremos se haga la petición de los elementos populares, evitando se exciten las pasiones, con lo que, tal vez tendríamos que depolar algún disgusto serio.

Confiamos se hará todo cuanto esté de nuestra parte dando ocasión a que se pueda decir, que pedimos lo que nos piden.

El alcalde tiene la palabra y nada más por hoy.

Marte.

Sección financiera

POR TELÉGRAFO

COMPARACIÓN

Madrid 6.—A las 9 n.

Interior	75 10
Flo.	09 80
Próximo	00 60
Amortizable	97 80
Banco	442 60
Editorial España, fundador	380 00
Editorial España, ordinarios	380 00
Banco de Cartagena	000 00
Fabacos	274 00

GAMBIEROS

Frances

LITERAS

23 20

ATENEO ESCOLAR**La conferencia del Sr. Llovera****La concurrencia**

Come estaba anunciado, anoche a las siete dió la tercera conferencia de las organizadas por el Ateneo Escuelar, el joven y culto rector de esta Universidad don Vicente Llovera.

El local estaba lleno de público. Asistían muchas señoras y señoritas, casi todos los catedráticos de la Universidad y del Instituto, personalidades políticas, estudiantes, y gran número de intelectuales.

La conferencia

Al ocupar la tribuna el señor Llovera, fué objeto de una entusiasta y prolongada ovación que duró largo rato.

Hecho el silencio, el señor Llovera, con la sencillez peculiar en él, con palabra correcta y segura, respondió a su pensamiento, dije:

Señoras y señores: Hace ya bastante tiempo, cuando yo vivía la vida de la juventud, pasaba una tarde, como era mi costumbre, con el llorad Baquerre por el Malecón. El maestro sufría una melancolía, una tristeza infinita. Me expuso su deseo de irse de esta tierra tan querida por él, y hablándole con hondo sentimiento de su Palmar y de la vieja torre murciana... Comprendí que era murciano de corazón, sentí hacer en mi corazón el amor que profesa a esta tierra, y desde entonces he pensado en Murcia y en los míos.

Por eso ha elegido para mi conferencia un tema que tiene relación con esta ciudad.

Confieso que el tema que he elegido llegó a seducirme, pero, después, cuando he querido abordarla un poco he sufrido una gran decepción, pues me he encontrado con que no es fácilmente.

Si he escogido este tema, además de las causas antes citadas, ha sido porque tengo la opinión de que en estas conferencias no hay que resolver hondos problemas, sino entreteñer al público por algún tiempo.

Por eso no me ha preocupado de estudiar, de ahondar en los libros para su preparación, sino que me he limitado a recoger algunas verdades vulgares, para traerlas aquí aunque son modestas.

Tras este brillante exordio, el señor Llovera entra de lleno a desarrollar el tema de la conferencia.

¿Qué es una ciudad? A mi modesto entender, una ciudad es la representación real de una aristocracia, heredera de las antiguas aristocracias.

Una sociedad, no puede existir sin una aristocracia. Hay quien lo niega, hay elementos que ponen todos sus ardores en luchar contra esa aristocracia; y en el hecho mismo de luchar contra ella, de combatirla, reconocen involuntariamente que existe.

Yo no quisiera responder. Creo que si, creyendo que Murcia es una capital, porque tenemos algunos de los elementos que he expuesto, porque nuestras almas son aventureras y

señales el deseo de ir hacia lo desconocido.

Al terminar de hablar el señor Llovera, es aplaudido con entusiasmo por el público; la tribuna es rodeada de amigos y admiradores del orador que le estrechan la mano y le felicitan.

Nuestro felicitación

A las muchas felicitaciones que ha recibido el joven rector de esta Universidad, una la nuestra sincera y cariñosa; felicitación que hace extensiva al Ateneo Escuelar por el nuevo éxito obtenido, y muy especialmente a su presidente don Gaspar de la Peña y Sánchez.

N.

Alicante al día**Teatros y claes**

Anoche terminó su compromiso con la empresa del Teatro Principal la compañía dramática que dirige Jaime Ferrás, hermano del eminente actor.

Para el viernes próximo se anuncia la presentación de Cecilio Palencia con su compañía, en la que figura la eminentísima actriz Nieves Suárez.

Bárbara únicas representaciones. Víspera de Valencia.

Esta compañía es la designada para inaugurar en esta temporada el magnífico teatro Odeón, de Madrid.

—La compañía de zarzuela que en el Salón Noveles dirige Jesús Sáenz, ha entrado con éxito. La Farola, obra que está dando excelentes entradas.

Son muy aplaudidas las estimables artistas Ernestina Fons, Josefina Otero y Mercedes Dueñas.

También son celebradísimas por el público Jesús Jara, Manolito Álvarez y Arturo Lledó.

Sucesos locales

Los ciegos Manuel Cortés y José Baile, quisieron tentarse el pelo de manera harto violenta.

Enarbolaron los sendes cayados que los servían de apoyo y comenzaron a dar los consabidos palos de ciego.

Aquellos hombres, como crecían de ideas, se dedicaron a narrar los hechos, y así nació la poesía épica.

Pero luego sufrieron los efectos de una vida nueva, la de la sumisión a un jefe, se entregaron a ella, y surgió la aristocracia.

Así se formó el sistema feudal que fué una solución en aquellas tiempos de anarquía.

Con dominio de su palabra y de pensamiento, el orador expone cómo se han venido sucediendo las aristocracias y como surgieron los partidos políticos.

Opina que hasta los más pequeños pueblos constituyen una aristocracia, pues sus habitantes siempre son divididos por alguien, aunque sea por el secretario del Ayuntamiento.

Hace un vivo retrato de la alta aristocracia de la Edad Media, que muchas veces sometía a los reyes a su poder, comparándola con la aristocracia actual.

En esta punta, el orador se extiende en consideraciones sobre la vida y caracteres que presentan las modernas aristocracias, siendo escuchado el aplauso del público con profundo silencio.

EL LIBERAL DE MURCIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE MURCIA Y EN LA REGION.

EL LIBERAL INVITA A LOS ARQUICLANTES A PRESENCIAR SUS TIRADAS

Los mineros de Portman

Ayer vino a esta capital una comisión de mineros de Portman en representación de la sociedad «La Compania». Exponer personalmente sus quejas al señor Gobernador.

Estos obreros llamados José López Asenjo y Juan Ries Sánchez, estuvieron a visitarnos después de haber estado en el Gobierno civil y nos manifestaron su estado en que se encuentran sus quales compañeros trabajadores.

Expusieron al señor Gobernador que los obreros del citado pueblo tienen declarado el boicot a la tienda que tiene el patrono don Alfonso Carrón, por motivos que para él hay a cuestas de hechos pasados que se prolijamente enumerar.

Lo cierto es, dicen los Comisionados, que el señor Carrón ha tomado la represalia de despedir a los obreros de sus minas, que ya están varias días amargazadas, si no cogidos por las garras del hambre.

Los mineros de Portman, dando una plausible prueba de cordura, ante de requerir a la Federación obrera para la solidaridad, cosa que molestaría la perturbación de la sierra, muy propicia en estos momentos a ello, recurrieron a otros importantes patronos con objeto de que estos dieran trabajo en otras minas a los obreros despedidos por el señor Carrón; y en este punto está el problema.

El señor Gobernador, ha temido buena nota de las manifestaciones de la comisión y la ha prometido que en plazo de dos o tres días procurará que el asunto queda selucionado.

Y así debe ser; pues ya es hora de que se des tierran de la sierra cartagenera esas represalias, esas venganzas tan frecuentes que dan por resultado las grandes convulsiones que consumen y ensangrientan la región minera, más merecedora de paz y de trabajo siéndole.

Estos obreros de Portman nos han manifestado el estado de zozobra en que se vive por toda aquella zona minera; los temores fundados de accidentes desagradables y el malestar general en que se desencuentran los obreros, que aunque han sido movimiento colectivo porque los creen siempre perjudiciales a trabajadoras y patronos, de tal manera se van poniendo las cosas, que no sería extraño un próximo movimiento que perturbara el orden y la paz general de la sierra minera.

Por eso entendemos que el señor Gobernador debe mirar con mucha preferencia este asunto, para selucionar sus pequeños detalles, que suelen ser las chispas que inflaman los grandes acontecimientos.

Los exploradores

Suscripción abierta por los exploradores para regalarle a don José Selgas la placa de San Hermenegildo.

Suma anterior, 21'25 pesetas.

Antonio Crespo, 0'50; José Bermudo, 0'25; Luis Bermudo, 0'25; Juan Trigueros Peñalver, 0'30; Luis Trigueros Peñalver, 0'30; Mariano Martín Blázquez, 1; Enrique Bernal Juan, 1; José María Castaño, 1; José María Condejo de R., 1; Ceferina Pérez Martín, 1; Manuel Pérez Nolla, 1; Ceferina Pérez Nolla, 1; Segundo Ríos Mateo, 1; Luis Pardo Peñalver, 1; Antonio Montesinos, 1.

Suma y sigue, pesetas 62'85.

Continua abierta la suscripción en el Parque cuartel de seis y media a ocho de la noche.

PALMAS

Por telégrafo

El encarecimiento de las subsistencias

Madrid, 6.—A las 2 t.

El encarecimiento de las subsistencias aumenta la miseria y agrava la emigración a América.

Delegación de Hacienda

Ha tomado posesión del cargo de oficial de tercera clase de esta Intervención de Hacienda, B. Carlos Roig y Reboliante, habiéndose encargado del Negociado de Derechos reales.

—Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas se le concedió a D. María Latorre Campoy, viuda de D. Nicolás González Fosco, la pensión de 625 pesetas anuales y a D. Antonia Navarro Segura, mejorada de pension de 547'50 pesetas.

Dicho Centro remite tránsito para D. María Manchón, por el que se le deniega la pensión que tenía solicitada.

—La capitana general de la tercera región, Valencia, remite real des-

pacho de empleo de los testigos de la guerra civil, D. Juan Rufete Sánchez y D. António Sánchez Arceo.

—Han sido trasladadas a Madrid las pensiones que percibían por esta Tesorería de Hacienda D. Dolores y D. Genovecio Quesada y Cuesta y la de D. Josefa García Cánoval, y a la provincia de Alicante la pensión de D. María Pacheco Tenza.

BARCELONA

Por telégrafo

Los carpinteros en huelga

Madrid 6.—A las 2 t.

Se celebró el mitin de sorianistas, carpinteros y sus similares.

Pronunciaron discursos fogosos, acordando persistir en la huelga.

LA ENSEÑANZA

Del Rectorado

Se nombra maestro interino de la escuela de niños de Metilleja (Albacete) a don Henrique Bánchez Pérez.

—Se eleva a la Dirección general el recurso del maestro director de la Escuela graduada de niños de Casas Ibañez (Albacete) don Pascual Faura sobre clases de adultos en dicha escuela.

—Se admite la renuncia de su cargo a la maestra sustituta de Alcalá de Henares don Francisco de P. Gregori.

—El subsecretario de Instrucción Pública, comunica haberse expedido el título de licenciado en Derecho de don Ernesto García Rodríguez.

—Don Ricardo Molner, solicita escaques interinamente.

De la Sección

Los maestros de la escuela nacional de Alhama participan al jefe de la Sección que está funcionando hace unos días la escuela de niños.

—Se remite a la Sección de Castellón certificación que acredita el sueldo y retribución que legalmente disfrutó en la escuela de su nieto don Bruno Gomez Montero.

—Don Pío García Candela maestro licenciado, la clasificación de los haberes pasivos que le corresponden.

—La Sesión remite a la Junta Central la cuenta de pasivos correspondiente al tercer trimestre del corriente año.

—Se ha recibido en la Sección un título de Bachiller expedido por el Instituto de Cerdanya a favor de don Ricardo Ayuso, vecino de esta capital.

LLENO Y ESTRECHO

Aniversario

El día 3 del corriente cumplióse un año del fallecimiento de la virtuosa señora doña Dolores Zapata, esposa de nuestro querido amigo don Pedro Sáez y madre de nuestro cariñoso amigo y compañero Gerónimo.

Al recordar en este día su paso por la vida donde todo fueron bendiciones y alabanzas por la santidad de su carácter, sentimos de nuevo sus bendades atos sobre nuestro corazón y recordamos su recuerdo y entramos una oración por el descanso del alma de aquella santa.

Defunción

A la avanzada edad de 82 años, dejado de existir en los Partidarios donde residía la señora doña Juana Ruiz, madre de nuestro estimado amigo y suscriptor don Enrique Clemenes, y abuela de nuestro querido compañero don José Clemenes Blázquez.

De todas veras deploramos la pérdida de tan bondadosa anciana y nos asociamos al justo dolor que embarga a la familia en estos momentos.

Don Juan Temorío

... y en todas partes dejó recuerdos tristes de mí.

Si señor, en todas partes y en «El Trujillo», como sucedió en la noche del día primero.

Acababa don Juan de hacer y deshacer a su antojo, de burlar a la justicia, etc. desde el escenario del «Salón España», cuando entró en un carrojue seguido de sus mujeres y de sus víctimas, dispuesto a llegar a Cartagena con tanta felicidad como había venido y había realizado sus deseos.

Partió el carrojue al trote burlón de unos caballos orgullosos de arrastrar tras de sí al hombre que engañaba a las francesas y reñía con los franceses...

Entre carcajadas y comentarios llegaron hasta el «Trujillo» donde se le presentó a don Juan una visión mucho más horrenda que la de don Gonzalo. Asomé don Juan su faz por la ventanilla del cochero decidido a entenderse con la visión, una bache que tenía medio metro de hondura, y antes de que pudiera echar mano a su tizóna, había dado el carrojue el vuelo más ferocísimo que vieron los siglos.

Y todo con solido y maltrato, hubo de volver acompañado de sus víctimas hasta el Llano y dejar su viaje para el siguiente día. Afortunadamente no hubo que lamentar más

que el susto y algunas contusiones.

—Por el veterinario don Ignacio Torres, ha sido inutilizado un cerdo de la propiedad de don Cayetano Albaladejo García, por estar atacado de Procesopermosis.—Corresponsal.

LOS MERCADOS

LONJA

Los precios a que se han colgado las hornillas en la Lonja, el día 7 de Noviembre, son los siguientes:

Patatas coloradas, 13 pesetas, 50 kilos. Tomates, 7'80 Níveoles, 0'00. Cebolla, 0'00. Pimientos verdes, 7'00. Idem colorados, 6'00. Berenjenas, 4'00. Uvas, 14'00. Bellas acecas, 0'00. Idem sancas, 0'00. Bejucos judías, 0'00. Salsas, 2'00. Pueras, 0'00. Cebolla, 3'50. Granadas, 0'00. Limones, 4'00. Pimiento seco, 0'00. Berenjenas, 0'00. Decena. Coles, 1'00. Cebollas, 0'00. Rábanos, 0'00.

PESCADERIA

En la Pescadería se vendió el pasado el día 7 de Noviembre, a los siguientes precios:

Salmonetes, han entrado 120 kilos; a 1'20 pesetas el kilo. Pescada, 50 idem; a 1'75 y 2'00 idem. Atún, 100 idem; a 1'60 idem. Muje, 450 idem; a 0'80 idem. Dorada, 375 idem; a 1 y 8'00 idem. Sardinas, 160 idem; a 0'80 idem. Boga, 160 idem; a 0'50 idem. Jijas, 16 idem; a 1 idem. Calamares, 5 idem; a 2'50 idem. Pajel, 15 idem; a 0'80 idem. Total de pescado vendido, 1385 kilos.

El asunto Urzáiz

Por telégrafo

Madrid 6.—A las 2 t.

La prensa de hoy sigue dedicando preferente atención el asunto provocado por Urzáiz en la última sesión del Congreso.

Um artículo de G. via

Mariano de Cavia la trajo en *El Imparcial* humorísticamente y dice que la actitud de Urzáiz es el parte de

los momentos.

NOTICIAS

De Balsicas a Minaya

Nuestro querido amigo don José Garre Roca, desde Balsicas, su residencia, ha marchado a Minaya (Albacete) en donde se encargará del despacho de su importante hotel allí establecido.

Deseamos al señor Garre una feliz estancia en el pueblo mencionado.

Viajeros

Ha salido para los baños de Mula, el diputado provincial don Mariano María Blázquez de Castro, acompañado de su distinguida familia.

—Para Madrid, el catedrático de esta Universidad don Antonio Flores.

—Se encuentra en Murcia nuestro querido amigo el propietario de San Javier don Manuel Fernández.

Muertos fúnebres

Esta mañana a las ocho y con asistencia de numerosos amigos y público se ha celebrado en el templo parroquial de San Antonio, solemne funeral por el eterno descanso de la querida señora doña María Torres, esposa de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Pablo Martínez.

Después del funeral han seguido dictádose misas por el alma de la fallecida.

La familia ha recibido infinita de repeticiones pésame, a los que unimos el nuestro más sincero.

Agravado

Continúa en grave estado nuestro distinguido amigo el diputado provincial don Carlos María Blázquez.

Dios mejore las horas del enfermo.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le ha retido unos días en casa, el competente y probado facultario de esta Administración, don Tomás de Castro Palenzona.

Círculo de Bellas Artes

Se cita a todos los socios de la Agrupación Eureka, para el martes 7, a las diez de la noche, para la renovación de la directiva.

Requisitorio

El juzgado de instrucción del regimiento de España, dicta requisitorio llamando al soldado Francisco López.

Guardia civil

La de Cervera ha desacordado a los pastores José Giménez, Juan José Navarro y Pedro Navarro García, por apacentar ganado en su propiedad particular.

La de Cabo de Torre ha detenido a José Navarro Carmona, vecino del Llano de Bujas, por resultar autor del disparo hecho a su vecino José Burell Robles, del que resultó ileso.

La de Aguilas comunica el robo cometido en casa de Juan Paredes Muñoz, llevándose los rateros 20 pesetas.

Como presunto autor ha sido detenido Matías Clares, vecindante en dicho delito.

La del Algar, denuncia a Nicasio García Ubeda, por hurtar hoja para dar de coqueta a su propiedad.

La de Aguilas comunica el robo cometido en casa de Juan Paredes Muñoz, llevándose los rateros 20 pesetas.

Defunción

Anaéche dejó de existir, víctima de peritada dolencia, la señora doña Dolores de León y Javier, esposa del celoso vigilante del cuerpo de Vigilancia don José María Vidal. Feliciter, a quien testimoniamos nuestro pesar por la pérdida que sufre.

Esta tarde tendrá lugar el sepelio de la finada, acto que pondrá de manifiesto las simpatías que difundió en vida.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este beneficio establecimiento las siguientes:

De comidas, 4.275 y de pan 4.145, de las

cualas 3.963 de pan y comida han sido donadas por la Protectora de los Pobres para la extinción de la mendicidad.

Para los niños de la Sala Maternal, 48 de comidas y 40 de pan.

El jueves y domingo se mejoró la comisión por cuenta de esta institución benéfica.

El pasado mes se repartieron 1.703 litros de leche a los niños pobres.

Ha salido de semana don Santiago López Chacón.

Man entrado don Antonio Murcia y don Alberto Medina.

Los mercados

LONJA

A PROPOSITO DEL HOTEL

DE "EL LIBERAL".

- Suscripción a EL LIBERAL y bonos, gratuitos -

Y planteamos una combinación que puede ser provechosa para el público, y es la siguiente:

La persona que prepropone a EL LIBERAL cuatro suscripciones cobrables en Murcia, inmediatamente se le concederá un mes gratuito de suscripción, teniendo derecho a dos bonos y a 30 vales, por los números del mes que recibe.

La suscripción gratuita se ampliará con arreglo a las suscripciones que se preproporcionen: si por cuatro, se concede un mes gratuito, por ocho, dos, y así sucesivamente teniendo siempre derecho a los bonos y vales correspondientes.

Bien es cierto que, no yendo de buena fe, esta combinación se presta a que alguien lograse la baja de cuatro abonados, dándoles después de alta y considerarse con derecho a la oferta gratuita apuntada; pero aparte de que nadie es capaz de esta maniobra, tempeca sería admitido por nuestra administración semejante licencia.

Pero no hay que dudar: que por cuatro suscripciones nuevas proporcionadas, se conceda un mes gratuito a EL LIBERAL, con los bonos y vales correspondientes, como ya hemos dicho.

Horas de canje

Las horas de canje se efectúan en nuestras oficinas, todos los días laborables, de 10 a 1 de la mañana, y de 4 a 7 de la tarde.

Última hora de la tarde

Por teléfono

No hay crisis

Madrid 6.—A las 5 t.

Preguntado el conde de Romanones por los periodistas qué había de decir sobre los rumores de crisis que habían circulado, los ha desvancado, negándoseles por completo.

Los carbones

Gasset ha manifestado que en la reunión celebrada por los productores y acaparadores de carbones, ofrecieron bajar el 20 por 100 en los precios actuales.

El conde de Valmaseda ofreció poner los precios a que se cuestionaban antes de la guerra, en beneficio de las clases populares.

LOS AMIGOS DEL ARBOL

Se cita a los señores que componen la Asociación de los Amigos del Árbol en Murcia, para esta tarde a las 6, en el salón del piso bajo de la Secretaría del Tiro Nacional, para celebrar junta ordinaria.

CORTES

POR TELÉGRAFO

SENADE

(SESIÓN DEL DÍA 6)

A la hora de costumbre se abre la sesión presidiendo García Prieto.

Dictamen retirado

La comisión nombrada para dictaminar el proyecto dando validez al matrimonio de los militares efectuado en artículo mértil para los efectos pasivos, retira el dictamen para modificarlo.

La delincuencia infantil

Nuevamente Lester explica una interpretación sobre la delincuencia infantil.

Alude a la muerte perpetrada por el niño Manuel Rodríguez que ha sido encerrado en la Cárcel Modelo por no existir locales adecuados para la corrección infantil.

Culpa de estas delincuencias a la organización social, a la torpeza de la policía y de las autoridades gubernativas que los tratan con rigor como malhechores por leves faltas a los niños delincuentes.

Considera un crimen encerrar a los niños en la cárcel donde se desarrollan en un régimen patológico.

Aboga por la creación de tribunales para niños y encarece la necesidad de crear reformatorios con métodos de corrección suaves y persuasivos.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia diciendo que mientras la ley no se modifique es imposible hacer otra cosa.

Montero Villegas interviene como fiscal del Supremo.

Considera de gran importancia social atender a evitar el absurdo régimen a que se somete a los menores.

Arias Miranda se expresa en el mismo sentido.

Pulido condena igualmente el procedimiento que se sigue para la corrección de los delincuentes infantiles.

Otros asuntos

Pasa la Cámara a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión se vota en

definitiva el proyecto de conversión de cargos de justicia.

Se acuerda para mañana la reunión de secciones.

Se da cuenta nuevamente del dictamen sobre reformas militares y se levanta la sesión.

CONGRESO
(SESIÓN DEL DÍA 6)

A las tres en punto se abre la sesión, presidiendo Villanueva.

La Cámara se halla animadísima.

Un incidente

Al anunciar el presidente que se entra en el orden del día, Romeo intenta leer varios artículos del Reglamento.

Villanueva se niega, entablándose un vivo diálogo que corre la Cámara con murmullos.

Romeo dice que se intenta atreverse, negándolo Villanueva.

La mayoría aplaudía a éste, habiendo un conato de escándalo que logra dominar el presidente.

Orden del día

LA LEY DE SUBSISTENCIAS

Se discute la ley de Subsistencias. Castillo Bagner, consume el primer turno en contra.

Trata del problema de los carbones, diciendo que es necesario imponer una tasa a los mineros y almacenistas, garantizar la calidad, facilitar la importación de carbón inglés, abaratar los transportes, y remediar la escasez de material ferroviario.

Le contesta D'Angelo.

Romeo consume el segundo turno.

Lamenta que hayamos perdido el tiempo en otras cuestiones, viéndonos ahora obligados a discutir de prima y corriente este problema.

Le contesta Montañés.

El viceconde de Eza consume el tercer turno.

Considera excesiva la autorización que pide el Gobierno, creyendo que deben introducirse algunas garantías en la aplicación de la ley, para tener a salvo el derecho de propiedad.

Es imposible que una ley de la importancia de esta, quede en manos de los gobernadores, alcaldes y delegados de Hacienda.

Pide sean sustituidos por un organismo especial encargado de aplicar la ley.

Se declara optimista, diciendo que la cosecha de trigo de este año es suficiente para las necesidades nacionales.

Dirigiéndose al Gobierno, le dice:

Vestires estás ahí para gobernar y aquí estamos nosotros para ayudar.

Le contesta Rosado.

Interviene Alcalá Zamora.

Considera que el proyecto es una ley marcial de las cuestiones económicas, tiene un aspecto de estado de sitio y suspensión de garantías en las últimas operaciones.

Las bajas austriacas

Las bajas de los austriacos en la última ofensiva italiana en el Oeste son enormes.

Quedaron fuera de combate treinta y cinco mil hombres.

El botín cosegido es enorme.

De diez el 6 de Agosto los italianos han apasionado en los altos de Guita 40.366 austriacos, incluso 1.008 oficiales.

El rey de Polonia

El emperador de Austria ha decidido nombrar rey de Polonia al príncipe Leopoldo de Baviera.

El rey bávaro ha marchado a Varsovia para la ceremonia de la coronación.

FOR TELEGRAFO

PARIS

Comunicado oficial

Madrid 6.—A las 9 n.

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

Al norte del Somme, realizamos algunos progresos entre Les Bœufs y Sailly.

Ayer el enemigo contratacó violentemente las posiciones que conquistamos hasta el bosque de Saint Pierre.

Todos los ataques, dirigidos contra las trincheras nuevas del bosque, fueron rechazados por el fuego de nuestras ametralladoras y de la artillería, causando grandes pérdidas a los asaltantes.

Al oeste del bosque, el enemigo logró ganar algún terreno, así como en el pueblo de Saillisel.

En la orilla derecha del Mosa hubo un vivo bombardeo en la región de Donamont, sin acciones de infantería.

En el sector del frente, la noche ha sido tranquila.

LONDRES

Comunicado oficial

Durante el día de ayer, atacamos diversos puntos a lo largo de nuestro frente, haciendo algunos progresos, cogiendo cierto número de prisioneros.

En nuestra extrema derecha, limpiamos de enemigos algunos puntos y en nuestro centro hicimos progresos en un frente de mil yardas cerca de Warlancourt.

Un fuerte ataque enemigo nos obligó a abandonar el terreno que había ganado en esta zona.

Al Este de Las Bœufs, consolidamos las ganancias de ayer y realizamos con éxito tres raids a las trincheras enemigas.

En las regiones de Ipres y Armentières el tiempo continúa lluvioso.

BUCAREST

Comunicado oficial

A lo largo de la frontera, desde Moldavia hasta Predelus, la situación sigue igual.

En el valle de Prakova, rechazamos varios ataques del enemigo.

En la región del monte Azuga, el enemigo logró ocupar parte de nuestras trincheras avanzadas.

En la orilla izquierda del Olt, rechazamos varios ataques.

En el valle de Giol, continuamos resolviendo la serie de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que, en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

Los regionalistas no niegan al Gobierno los medios que éste necesita.

Respecto a los carbones, dice que,

en Octubre, se presentó un proyecto que duerme el sueño de los justos.

GARAGE "LA HISPANO-SUIZA"

Agencia de la provincia con Stock completo de fuerzas de recambio.—Talleres de reparaciones mecánicas y carrocerías.—REPARACION DE TODA CLASE DE RADIADORES POR UN ANTIGUO OBRERO DE LA CASA CORMINAS, DE MADRID.—SOLDADURA AUTOGENA.

Accesorios de todas clases. STOCK MICHELIN.—Plaza del Teatre Circo.—MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de mecanismos hidráulicos y alumbrado de coches, automóviles y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal González

PALMAR.—Depósito: Lendería, 22, MURCIA

Completo y variado catálogo. Géneros garantizados.—Presentadas en varias Exposiciones con Medalla de Oro.

Para enfermedades urinarias SANDALO PIZA MIL PESETAS

al que presente «Cápsulas de Sandalo» o de «Gomasa», «Sandalo», etc., mejores que las del doctor PIZA, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896; treinta y seis años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varías Corporaciones científicas y renombrados prácticos distinguen las prescripciones, reconociendo ventajas sobre todas sus similares. 3'50 ptas. Farmacia del Dr. Piza, plaza Flac, 6, Barcelona, y principales de España y América.

No fijarse de imitaciones. Pedir «Sandalo Piza»

Cartagena-Orán

Servicio regular entre Cartagena y Orán reanudado por los magníficos buques de la

Línea de vapores TINTORE, de Barcelona

Salidas quincenales para el mes de Noviembre, los días 3 y 17, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

A su Consignatario don Francisco Bosch Montañer o sus Agentes señores Meca y Vicente.—Calle Mayor, 12.—CARTAGENA.

A LOS ANUNCIANTES

La circulación de EL LIBERAL

Bien notorio es en toda esta región el desarrollo de circulación tan enviable que ha obtenido EL LIBERAL desde el primer día de su fundación (30 de Julio de 1892).

Pero es nuestro interés refrescar la memoria del público dándole a conocer algunos datos de nuestras tiradas en diferentes épocas; datos en que, como hemos dicho, han dado fe, en ocasiones variadas, ilustres Notarios de esta capital, entre los que se encuentran en diferentes actas notariales los señores don Pedro Martínez y Martínez (en representación de don Isidoro de la Cierva) y don José Sánchez Lafuente.

Los datos acreditados que damos a continuación corresponden a las tiradas mínima y máxima que ha tenido EL LIBERAL en sus distintas fechas correspondientes, que son:

En 23 de Diciembre de 1903, ejemplares,	17.307.
En 31 de Diciembre de 1904, ejemplares,	8.420.
En 28 de Diciembre de 1905, ejemplares,	15.700.
En 23 de Diciembre de 1906, ejemplares,	16.850.
En 24 de Diciembre de 1912, ejemplares,	14.869.
En 23 de Diciembre de 1914, ejemplares,	18.280.
En 23 de Diciembre de 1915, ejemplares,	16.970.

AUTOMÓVIL MAXWELL "25"

Modelo para 1916, construido sobre el mismo chasis con su famoso motor de 25 caballos. Alumbrado y arranque eléctrico.

Torpedo 4 asientos, completamente equipado;

PESETAS 8.500.

Representante en Murcia: D. Emilio Lacárcel.

JARABE FENICADO

OR VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Toses, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza.

En todas las Farmacias

BRUGAROLAS Y C. A.

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS
Y ALMACÉN DE CEMENTOS

TEJAS, LADRILLOS, INODOROS,
BAÑERAS, AZULEJOS,
MATERIAL ELÉCTRICO, etc., etc.

CASA FUNDADA EN 1890 —

Sociedad, 10.—MURCIA
TELÉFONO, NUM. 163

MAC ANDREWS & C°

CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Y AGENTES DE TRANSPORTES

SERVICIO DE VAPORES

ENTRE EL REINO UNIDO Y ESPAÑA

Sucursales en Barcelona, Tarragona, Valencia, Gandia, Denia, Cartagena, Almería, Málaga, y Sevilla.

Agentes de la Compañía de salvamento Svitzer Bergnius Enterprise, en Barcelona, Tarragona y Valencia. Comisarios de Avería del Lloyd Inglés.

Dirección telegráfica: MAC ANDREWS.

Dirección telefónica: CARABELA.

Agentes en Londres: Sres. Robt Mac Andrews & C°.

Agentes en Liverpool: Señores Mac Andrews & C°.

GREMIO DE HORNS PAN CON VENTA

El Sindicato que suscribe cita a todos los individuos de este gremio para el día 10 del actual y hora de las tres de su tarde, en el local de la panadería Merced, 18, para que tenga lugar la reclamación de agravios o la conformidad de las cuotas señaladas a cada uno.—Murcia 6 Noviembre 1916.—Luis Caras eca.

AMA de cría.—Para su casa o la de los padres, de 19 años, leche de seis meses primera. Razón: Era Alta, camino del Beden, preguntando por La Sisa. (antes Contraste). Murcia.

BICICLETAS

Aquila, Reparaciones, Neumáticos Dunlop, Piezas de Recambio. Rocamora, calle Pascual

síntesis en París, y me extraña que no le hayan cogido aún.

Cuento con que no tardaréis en conseguirlo—añadió el juez.

—Desde hoy mismo nos ocuparemos en buscarlo.

—Y es recomiendo que no dejéis de vigilar la casa de Ángela Bernier, la herbolista de Batignolles.

—El señor juez ¿sospecha de ella?

—Y ahora más que nunca.

«Gusano de luz» se rascó la oreja diciendo entre sí:

—Podría ser, pero lo dudo mucho. En fin; veremos; añadió en alta voz:—señor juez, necesitamos el auto de prisión de Oscar Rigault.

—Ahora mismo.

Los agentes en cuanto recibieron el auto se retiraron.

—Ante todo vamos a almorzar bien, y luego iremos a comprar unas pastillas.

—Dónde?

—A la calle de las Damas, en Batignolles.

—Entiendo.

Terminado el almuerzo, que fué abundante, tomaron el omnibus de Batignolles, y llegados a unos cincuenta pasos del herbolario, «Gusano de luz», se detuvo y dijo a «Cerilla»:

—Espera aquí.

Se dirigió a la tienda y entró en ella. Catalina estaba arreglando la casa.

Catalina miró a «Gusano de luz» con evidente sorpresa.

—Oscar Rigault!—repitió:

Línea de Vapores TINTORE

BARCELONA

Servicio Barcelona y Alicante
Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alcañiz. Salida de Alcañiz, todos los miércoles tarde para Barcelona.

Servicio Orán
Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Aguilas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Aguilas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado.

Consignatario en Alicante: SRES JUAN GUARDIOLA E HIJO.

ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO Y TESTIMONIOS

DE TINTORE

ESTOMACALINA ALFAGEME

Es un excelente remedio para la dispepsia, ardor, acedias, hiperclorhidria, náuseas, vómitos, digestiones difíciles, etc., etc.

Cura radicalmente los estornos gastrointestinales, diarreas, cólicos.

Precio: 4 Ptas. frasco
DE VESTA: En Farmacias y Droguerías

DE SU AUTOR
Romanones, 13.-Madrid

Este preparado es el único ensayado en la mayoría de los Hospitales de España.

Boletín de reclamación

PARA LOS SUSCRIPTORES

D. _____ residente en _____ denuncia haberle faltado EL LIBERAL correspondiente al día _____ de _____ El suscriptor,

PARA LOS CORRESPONDENTES

El correspondiente en _____ denuncia haberle faltado el paquete correspondiente al día _____ de observar _____ ejemplares menos a lo que tiene pedido.

El Correspondiente,

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMÓN SERVET

MURCIA: Villalcal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Platería, 72.—Director Gerente: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUIELME

Estantes, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grases y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Tallertería y Pintura.

FOLLETO DE «EL LIBERAL». (88)

AVIAR DE MONTEPIN

RIGOLE

—Me dice que mañana llegarán a París y se ocupará inmediatamente de buscar cuarto y amueblarlo.

—Entonces envíale ahora mismo un telegrama diciéndole que dentro de cuatro días irás a reunirte con él, y que provisionalmente vivirás en esa casa de mi amigo Maigret, en la calle de Rivoli, hasta que esté corriente el cuarto. Te daré el primer mes y la mitad de lo que cuesten los muebles. ¡Anda, no te detengas! Antes de una hora es preciso que reciba el telegrama.

León no se hizo de regal y se retiró.

Si de él hubiera dependido, en vez de enviarle un telegrama, hubiera ido en persona para decirle a Renato lo que acababa de saber.

Por supuesto, la acusación contra la señora Ángela le sublevaba, y ni por asomo le ocurría dudar de la inocencia de la madre de Emma. Pero comprendía que, empeñarse en defender a la ma-

dre, era tanto como declarar el amor que profesaba á la hija, y León no se hacía ilusiones; conocía demasiado a su padre para no saber que, ese de decirle á un notario chapado a la antigua y encarnación viva de las conveniencias sociales, «Estoy perdidamente enamorado de la hija de la acusada, y quiero casarme con ella», era preverosamente un tremendo disgusto, y que, lo que en otra ocasión hubiera podido ser loable, en aquel momento era una lecura.

—Todo se desploma ante mis ojos—se decía, —y, sin embargo, tengo la evidencia de que la señora Ángela es inconfundible; ¡Respondería de ello poniendo la cabeza en un tajol!

Llegó el telégrafo y expidió á Renato el siguiente telegrama:

«Dentro de cuatro días iré a París. Voy calle Rivoli, casa notaría Maigret. —Alquila cuarto y compra muebles, pagados a medias.»

Hecho esto, volvió a su casa y se encerró en su cuarto.

En Dijon, les dos agentes de Seguridad, «Gusano de luz» y «Cerilla», se habían conseguido descubrir rada. Por consiguiente, se volvieron á París, y apenas llegaron fueron a ver al jefe de Policía, el cual, deseando que el señor Gevrey

oyese sus declaraciones, les llevó a su presencia.

Los detalles dados por el comerciante que había vendido el cuchillo eran precisos y de indiscutible utilidad.

—Y no han descubierto nada en el cuarto que ocupa ese hombre en el hotel Beauséjour?—preguntó Gevrey.

—Poca cosa, señor juez.

Y entregó el pedazo de lápiz azul.

—Este indicio, que es parecido insignificante, es de importancia capital, puesto que decide de una cuestión dudosa importantísima, cual es la identidad de la persona del viajero del hotel de Marsella. Este lápiz—añadió para sacar de su estupor a los agentes, que comprendían el por qué—ha servido para subrayar los renglones de la carta que Bernier escribió a su hija.

XIV

—Mirad—continúe enseñándoles la carta que Cecilia había perdido.

—No cabe duda—exclamó «Gusano de luz».—Tenéis la bondad de decirme, señor juez, cómo ha llegado esta carta a vuestro poder?

—Se la han encontrado en la calle, dentro de una cartera que contenía otros documentos de gran importancia.

—En la calle! Eso prueba que el ase-

sino está en París, y me extraña que no le hayan cogido aún.

Cuento con que no tardaréis en conseguirlo—añadió el juez.

—Desde hoy mismo nos ocuparemos en buscarlo.

—Y es recomiendo que no dejéis de vigilar la casa de Ángela Bernier, la herbolista de Batignolles.

—El señor juez ¿sospecha de ella?

—Y ahora más que nunca.